

地方政府如何积极谋求“软救市”

目前动用的救市政策,集中在消费成本降低方面,这就无法跳出救市焦点于“房价及房价相关”上。由于各类预期,各类开发商生死条件不同,各地局域楼市病症不一,整体性出台的硬性救市政策,带来的是更为严重的观望,更为严重的降价预期,不妨试试“软救市”。

软救市,什么意思呢?就是非支出减免或降低性质的刺激措施,相当于攻心,因为楼市现在的局面,更容易导致一种仇富心理的产生,因为暴利的存在,因为土地财政的存在,因为过分寻租的存在,也因为贫富不均在住房消费领域更普遍的存在。

针对楼市的历史与现状,至少在以下方面消费者心理承受力偏弱:房价垄断、开发供应垄断、政策性住房消费的寻租、开发商品品牌忠诚度弱或缺失、市场体系缺陷、就业收益分配财富评价与社会其他方面保障的非平均化以及基础照顾面过窄等,因此,地方政府借助于保增长以及促进新一轮开发投资发展,可以从这些影响消费心理以及后势担忧的方面下手,解决消费后遗症问题,也许会收到意想不到的效果。

一、关于保障性消费的软救市政策

保障性消费出现问题不是一天两天,但集中的问题主要是三个方面,一个是群体即消费对象,许多应该获得保障的却在竞争中掉队,而经适房甚至成为赠品或谋私的东西进入分配环节;二是信息不透明,没有做到三公,人们不知道自己何时会享受到政策性保障;三是产品差异,显然,现在各城市大力提倡建设保障性住房,其地段远逊于前期保障性住房,而恰恰是地段逊色的后期保障性住房反而在产权上加上了紧紧的发条,除了得到空间外,使用保障性产品的无形有形成成本都增加不少。

因此地方政府可以做的软救市在保障性消费这一块可以是:完全公开的信息与规划;由政府主导开发、供应、消费及权证环节,发生权益纠葛的时候由政府拍板确定;对城市应保人群进行制度性确定并出台明确的时间表,咱们等,就等个明明白白。

二、关于商品性消费的软救市政策

目前的需求不是量的问题而是如何让其实现的问题,也不全然都是购买力的问题或房价过高的问题,有相当数量的二次型消费,是可以发生而没有发生,主要原因在于:其一是对后势房价降落的担心;其二是对市场波动条件下产品品质是否有足够保障,尤其是开发商存在开发瓶颈的时候;其三是在消费过程中以及消费后出现许多附加维权事项;其四是消费权益并不透明,开发商依然存在信息垄断;其四是对现行救市政策力度方面存在预期或后期加深是否能够惠及的担心,很简单,如果现在买房比稍后或延后一年再买房,越往后买越觉得有利好存在并且可量化,谁也不愿意掏钱。

针对消费市场的问题,同样也是开发商与民众存在一定程度对立的问题,更是地方政府立信的问题,不妨成立第三方调解组织,这种组织是不收费的,但如同政府一个窗口,随时可以处理并侧重为消费维权,并且为消费者节约时间与精力,一旦发现供应方的弄虚作假,该组织具备独立第三者的有效身份可以处理并做为终极结果予以法律确认生效。

该组织还可以依托消费者群体与开发商



进行有附加条件的消费,包括开发商的非合同性承诺,开发商对项目前后销售条件变化为前期消费者提供什么程度的保障,开发商出现企业性问题,如项目无法为继,怎么办等,把有能力有希望现时消费的群体,集中到一个公开公正的平台上,让他们放心消费。

三、关于房奴的既存消费的软救市政策

无论救市深入到何处,都应该考虑既存消费,即业已成为房奴的这部分群体,现在在开发商的精力放在存量房与存量地开发销售上,并且因为市场各种原因,采取了诸如裁员、减薪、偷税、展期贷款、减少正常成本支出、搞噱头营销等方面,这些做法,形式固然可能是导致销售量上升了,但无法推广品牌消费,口碑也无法树立。

建议推广河南建业的“琢玉行动”:各开发商既搞好存量房销售,存量地开发,也花费些时间与精力对既往的已交付项目进行维护,包括产品再维护与人际关系、客户关系、管理关系的再维护,让这些老客户提出自己的宝贵意见,让房奴的产品在紧张的市场获得必要的附加值补给。

对于开发商而言,地方政府应敦促他们在降价销售过程中,公开销售计划、房源情况、预期价格策略趋势,出现非不可抗力原因导致的剧烈价格波动辅助措施等,还应该有效公示项目经营风险,避免出现无法完成销售周期就夭折的情形出现。

四、关于市场体系缺陷的软救市政策

现在再全面修补土地供应市场、租赁市

场,完善新房市场规范已没有时间,因此,关于市场体系欠缺导致的地方市场,地方政府应该通过行政手段予以弥补。

首先是健全规范租赁市场,对过渡租赁的潜在商品消费者,就业期的承租人,出租房源管理,秩序管理,收费管理等,应该扩大范围,让更多的无房户能够选择合理的市场完成过渡居住功能。

其次是对本地重要土地出让加入行政手段,将资源配置到更有效的开发商而不是只看钱。

最后,市场体系缺陷还表现在产品结构与销售力的脱节,因此,政府收购行为、减免税行为、政策性住房用地计划等应该考虑如何配合目前市场存量房结构,通过综合手段来达到结构调整。

五、关于消费基础差异的软救市政策

由于过去高房价时代蕴含了许多投机性消费、洗钱式或灰色收益释放型投资性消费,房价飞涨效应影响下的储备性消费,致使现在市场存留下来的潜在消费,基本属于价格型的居多。那么,这些消费要得到实现,仅仅通过目前的税收、费用减免、财政补贴或利率减免刺激,一时间还无法让他们变得能够消费。

但当地方政府建立了一个好的预期消费环境,中国人的传统节俭以及挤牙膏式的买房,则让这些潜在消费变现存在可能。因此,地方政府应该抓住这个市场消费实现的瓶颈,为这些潜在消费者的基础进行夯实,比如就业保障、社保福利提升、工薪税减免,并且可以将这些夯实价格型消费者的基础工作普遍实施于房奴阶层,形成消费推动。

六、关于寻租关系客观存在拟出台的救市政策

也有人认为,中国不缺好的政策,缺的是真正实施执行的政策。这是因为客观机制漏洞会导致寻租。在土地供应、保障性住房、政府收购、税费豁免、融资倾斜等方面均有这些可能。

为了让品牌房企与当地国有大房企肩负起调整市场供应价格,稳定市场消费的重任,不妨出台更为严厉的“地产领域反腐措施”,再将这些非成本性开支、导致恶性竞争的因素剔除所产生的利好“反哺”予价格型消费者。

七、关于垄断性供应导致消费结构畸形拟出台的救市政策

还有一个市场性的行政症结问题就是土地大出让时代的后遗症,主要土地控制在开发商手里,而规划条件与出让时间挂钩,这必然导致市场供应按照时间延续下去,加剧结构矛盾。怎么办?地方政府应结合既往三年及未来三年土地存量与拟储备量,做好结构调控。

比如限价房、政府收购商品房,采取中标办法而不是政府行为;比如保障性住房向开发商邀标,如果有开发商愿意将商品性用地用于政策性住房开发,通过税收豁免、财政补贴及新增用地倾斜,刺激有些存量地进入到低价格住房供应领域,更为有效;比如对无法继续开发完成现在项目的开发商,采取“安乐死”,让他们体面退出市场等。

八、关于特殊群体的软救市政策

任何国家任何发展中时期,都因为利益差距扩大、新生阶层的迅速出现,会导致一些特殊群体的存在,他们的特点是,人数众多而财富拥有量以及形成财富的来源或途径有限,并且是消费中的弱势阶层,但他们又是客观存在的公民群体。比如:大学生群体、老年人群体、城市土著群体、进城务工群体。

由于我国经济滥觞于城市经济,因此城市,除了是一个集居的商业地带,还是务工人员集中的地方,也是农村人工工的主要着陆地,并有相当集中的发展趋势。那么,他们进入到一个新城市,除了日常就业与必需品消费外,也面临着在入驻城市选择长期居住的需求。尤其是大学生群体,他们的消费力不仅仅局限于自身的努力奋斗,还可能集中了家庭购买力支持,但按照房价水平与目前的消费水平,他们无法进入到商品性消费,并且他们的就业环境日益恶劣。

地方政府可以通过把他们当“人”看待,来提升消费力。比如明确除人才引进计划外,还出台一些吸引普通大学生就业的刺激政策,出台一些已就业并且收益比较稳定的外地进城大学生居住性消费的刺激政策,专门性引导他们有条件进入到住房消费领域。比如,与就业单位联手,单位住房专项扶持首付一定比例,从日后的工资中平均抵扣,政府以税费减免的形式给予这些企业以补助,比如还可以鼓励工资制度改革,提供弹性工资制度,允许年轻人将业余时间用于创造次生财富,也可能借助勤工俭学方式为企业更全面付出,从而在个人智力财富方面也透支居住消费松懈。

(新浪财经)

移动互联网金融呈“五化”发展趋势

陈永昌

第二代互联网技术革命有三大亮点,一是云计算,二是物联网,三是移动互联网。我们正进入4G时代,移动互联网在人们沟通、生活娱乐、信息处理中越来越发挥重要作用。移动互联网金融突破了PC互联网在时间和空间上的局限性,使人们能够随时随地享受优质的金融服务,移动互联网金融加速起航的时代已经到来。

移动互联网与云计算、物联网的有效融合,带来无限想象的空间,为人们工作和生活带来极大的便利,移动互联网金融发展前景广阔。

2013年是互联网金融元年,2014年或2015年就是移动互联网金融元年,移动互联网的快速发展以及移动互联网与金融融合步伐的加快,移动互联网金融成为产业链各方关注的热点,移动互联网金融迎来井喷。结合移动互联网SoLoMo的发展特点,移动互联网金融移动互联网金融呈现移动化、社交化、平台化、开放化、产业化的五大新发展趋势:

一、移动化 如今我们正阔步进入移动互联网时代,4G的发展加速传统互联网向移动互联网的转变,互联网金融加速向移动互联网金融拓展不可逆转。未来人们办理金融业务,不用去营业网点了,人们通过手机、i-Pad等智能终端,就可以随时随地进行投资理财、移动支付、购买保险、买卖股票、浏览金融资讯。移动化使得金融就在您身边成为现实,这对传统金融机构冲击较大。

二、社交化 社交化是移动互联网的重要特征,也是移动互联网的发展趋势。人们只要带上移动终端,就可以随时随地可以和朋友问候交流、分享资讯,整个社交圈也就装在口袋里。如今,随着微信普及、微信银行、微信理财、微信支付深受广大用户的欢迎,金融社交化必将成为金融的发展方向。同时,移动互联网的实名制、圈子、社交等关系数据也是对移动互联网金融进行个人进行信用体系建设的一个重要参考因素,是互联网金融以及传统金融不可替代的优势。

三、平台化 经济发展的最高境界,不是做产品,不是重质量,也不是搞标准,而是打造平台。近几年来,平台型企业发展很快,从门户网站、网络游戏、各种电子商务网站到社交网络、第三方支付、网络视频等不断创新,平台型企业扮演着交易平台、媒体平台、支付平台、应用平台等各类角色,向企业、消费者等多方客户提供不同类型的创新服务,平台型企业演化出平台经济产业已是大势所趋。随着信息技术的发展以及移动互联网的飞速发展,为平台经济发展注入强大动力。

移动互联网时代是“平台为王”的时代,平台化是移动互联网发展的重要特征,也是移动互联网创新创业走向成功的核心要素。移动互联网金融发展要取得成功,平台化是重要方向,只有打造强大移动互联网金融平台,企业才能引领行业发展,才能在移动互联网金融市场发展得更好。腾讯打造微信理财平台就是移动互联网金融一个典型案例。

四、开放化 开放是互联网经济的重要特征。移动互联网金融要发展,就必须坚持开放,广泛开展合作,实现合作模式的创新,开放的最终目的就是有效整合外部资源,打造良好的生态环境,提高金融平台的竞争力。如今,越来越多的进入互联网金融和移动互联网金融的公司通过开放合作,广聚合作伙伴平台能力不断提高。支付宝的成功就是通过平台开放,打造良好的产业生态,从而使支付宝在第三方支付市场始终处于领先地位。

五、产业化 移动互联网金融具有广阔的市场前景,决定了移动互联网金融必将走向产业化,产业化的加速必将进一步提升移动互联网金融在满足客户需求、服务实体经济、带动相关产业发展具有重要意义。当前,我国移动互联网金融发展处于起步阶段,移动互联网金融发展还处于“产品”阶段,随着越来越多的企业、创业者进入互联网金融领域,必将创新出越来越多的产品,必将催生越来越多的产业链各方的纷纷加入,必将形成移动互联网产业集群,必将促进移动互联网产业的发展和繁荣。从产品到产业化是移动互联网发展的必然趋势。

总之,随着移动互联网的迅猛发展以及互联网金融向移动互联网金融转变的加速,移动互联网金融将与我们日常生活更紧密地结合在一起,尤其是以云计算、大数据、社交网络等为代表的新一代互联网技术的迅速崛起,可以预见,未来移动互联网金融将涌现更多的新产品、新模式和新公司,其前景更为广阔。

互联网技术已经给社会提出了两大颠覆性挑战:一是互联网金融与物联网结合,创新电子商务新业态,将挑战线下销售的老商业模式,二是互联网金融为民众提供便民、快捷的低成本服务,最终将挑战商业银行为老业态,这两个大趋势不可逆转,只有科学应对,加快改革的战略选择!

21世纪是互联网世纪,新时代是大数据时代,中国是宽带中国,经济要变成智能经济。移动互联网使中国出现了11亿手机用户,6.4亿网民。中国已经成为全球第一网民大国,移动互联网时代大有可为。

(作者系烽火猎聘投资控股有限公司董事长)

烽火猎聘:中国猎头行业发展将经历五个阶段

钟克峰

关于猎头的起源,众说纷纭,但无论多少种说法,归结起来的话,“猎头”就是寻访和搜罗高级人才的行为。即全面提供发现、追踪、评价、甄选和举荐高级人才的人力资源服务过程,也可以说他扮演着“人才探星”的神秘角色。

毋庸置疑的事情是,目前中国猎头市场尚处于发展的萌芽时期,很多行业运作的规则需要慢慢理顺,慢慢规范。这些即将规范的行业规则将在更为深刻的意义上有利于猎头行业的良性发展。目前的中国猎头市场正处于一个战国纷争、街头打斗的阶段,混乱而无序的竞争状态在培养、发现和提升那些行业强势竞争者的同时,也在促进了行业发展不断的走向深化。

笔者认为,现在中国猎头行业的发展基本可划分为五个阶段:前猎头阶段、猎头萌芽阶段、发展初期阶段、猎头成熟阶段和寡头竞争阶段。

第一阶段:前猎头阶段。前猎头阶段是指1990年之前,在这个漫长的阶段,中国社会在历史的长河里不断孕育、发展,无论是太平盛世,还是动乱年代,优秀人才各领风骚,在局势的发展中扮演着不可或缺的角色,成为各种集团争相获取的对象。其实,把这个阶段的人才猎取行为归结为“猎头”行为,实在有些勉强。

第二阶段:猎头萌芽阶段。猎头萌芽阶段通常可以理解为1990年到2000年的十年间。这十年间是国内猎头行业发展的第一个阶段,也是中国的第一批猎头公司萌芽、诞生和摸索市场的阶段。在这个萌芽的懵懂阶段,猎头公司的发展缺少规则,这是中国猎头行业发展初期的障碍之一。这个阶段只能借鉴国外猎头行业发展的规则,这是一个处于模仿阶段的混沌时期。中国猎头行业发展遇到的障碍之二是缺少成长的环境氛围。这段时间能够形成建立发展基础的机构非常罕见,而真正形成规模得以发展的更是寥寥无几,这些机构往往已经偏离了高端人才寻访的猎头服务主业,猎头服务成为网络招聘、劳务派遣、人事代理等人力资源服务的配套服务产品。中国猎头公司在萌芽阶段虽然未能存活下来成为行业典范,也未能形成对行业发展具有实际指导意义的发展规则。但经历萌芽时期的中国猎头行业还是顽强地给中国经济留下了些许微弱的声音,并奠定了行业发展的基础。

第三阶段:发展初期阶段。猎头行业发展的初期阶段是指2000年到2020年的二十年。这是中国的第二批猎头机构成立并开始探索猎头市场的阶段。这一阶段很多的猎头机构(或业外投资者)都以为猎头行业的门槛很低,片面的看到某几家猎头机构很有发展,就一头扎了进来,从而体会到了猎头业务的酸甜苦辣。这也是中国市场对猎头行业充分认识和尝试使用的一个阶段。猎头行业内

成百上千家猎头企业竞争,只是这些参与竞争的企业本身实力并不强,“矮子和矮子比”,个头一般高,压力自然也不大;另外,由于市场仍然在爆发性地增长,所以大部分企业都能够快速增长。到了这一阶段的后期,很少有人懵懵懂懂的进入猎头行业了。大家都以理性态度来对待行业,客观判断自己是否具备开办猎头公司的条件,行业将慢慢转向成熟阶段。

毋庸置疑的是,中国猎头行业现阶段依然处于发展的初期阶段,这个阶段至少还要持续十年,甚至可能时间更长。未来十年,猎头行业竞争惨烈,依旧处于机会导向的探索发展阶段。

第四阶段:猎头成熟阶段。这一时期,企业的竞争发展到了“系统管理”的阶段。在完善的市场机制下,企业必须在各个方面建立相匹配的系统管理能力,在内部管理、技术开发、市场营销等各方面全面提升,才能在马拉松式的竞争中获得最终的胜利。当猎头行业发展到成熟阶段,行业内公司的数量将结束增长,大批猎头公司退出行业竞争,行业资源逐渐向少数公司转移,比例不高的猎头公司逐渐占据较大的市场份额。猎头行业将在发展的初期阶段向成熟阶段转变的时期具备了目前网络招聘市场的特征,即三大网络招聘公司占据超过50%的市场份额,剩下的市场份额被一些区域性人才网站吞噬,还有一大批处于温饱线的人才招聘网站如小鱼小虾般

的漂浮在人才招聘行业的海洋,疲于奔命。这一阶段,公司在竞争环境方面常常会发生各种根本性的变化,也需要作出各种相对应的战略反应。

第五阶段:寡头竞争阶段。猎头行业发展的未来,将进入寡头竞争阶段,市场上不超过个位数数量的猎头公司在行业内形成强势品牌,被招聘市场广泛认知和认可。数量不多的猎头公司逐渐掌握招聘市场的人才资源并拥有成熟技术加以管理,使之逐渐流程化和具有可操作性,猎头服务的质量逐渐凝固,这种软实力成为行业进入的绝高壁垒,从而让这些强势公司增长越发快速。快速发展成强势品牌的少数寡头公司,让这些企图进入猎头市场的投资者望而却步。

就中国目前猎头行业而言,步入发展初期阶段的年轻猎头行业,正处在“寻梦感受心情,其实一切都是朦胧”的阶段,猎头行业的发展依然没有进入“有女初长成”的甜蜜岁月,各行业企业与各路HR经理人对于猎头仍然是一种若即若离的态度,多年来对于猎头那种雾里看花的认识依然根深蒂固。尽管与西方的猎头行业相比,我们的猎头行业还显得非常稚嫩、不成熟,但这是一个行业必经的成长历程,只要我们多一份耐心、多一份呵护、多一份理解和认同,带着去伪存真、剔除糟粕的眼光去对待这个行业,相信中国的猎头行业必将继续茁壮成长、健康发展。